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Šestý ročník soutěže Adapterra Awards 
pořádaný Nadací Partnerství a  Integra 
Constulting ocenil projekty, které vý-
znamně přispívají k adaptaci na změnu 
klimatu v  české krajině a  městech. Ve-
řejnost i  odborná porota letos vybírali 
z  dvacítky finalistů. Vítěze pořadatelé 
soutěže vyhlásili v  rámci konference 
Voda a veřejný prostor, která se konala 
6. listopadu 2024 v Praze.

Odborná porota určila vítěze tří hlav-
ních kategorií: Krajina, Budovy a  Sídla. 
V  první zvítězila vydařená Revitalizace 
mokřadů v Krkonošském národním par-
ku, která zvýšila retenci vody v krajině, 
nastartovala původní rašeliniště a pod-
pořila biodiverzitu. 

Ocenění v  kategorii Sídla získala Kom-
pletní zelená proměna města Úvaly, 
které je svým komplexním přístupem 
k plánování a péči o zeleň inspirací i pro 
další české radnice. „Moderní trendy 
zahrnují hospodaření s dešťovou vodou, 
úspornější údržbu zeleně a výsadbu rost-
lin odolných vůči změně klimatu i nehos-
tinnému městskému prostředí,“ vysvětlu-
jí zástupci ateliéru ŠTEFLOVI.

V  kategorii Budovy odbornou porotu 
nejvíce zaujala Administrativní budo-
va FORTEMIX Paskov z  pera architek-
tonického ateliéru PROJEKTSTUDIO 
EUCZ. Porota ocenila zejména opě-
tovné využití materiálů, jako jsou pa-
lety a  unimobuňky. To snížilo nejen 

náklady na stavbu, ale také uhlíkovou 
stopu celého projektu. Má i estetickou 
hodnotu. „Recyklace materiálů a zelená 
řešení ve výstavbě nejen šetří zdroje, ale 
také vytváří příjemné pracovní prostře-
dí, které se stalo oblíbeným místem pro 
zaměstnance,“ poukazuje za architekty 
Radka Ulmanová. 

Porota hodnotila také projekty spada-
jící do speciální kategorie letošního 
ročníku zaměřené na průmysl. Cenu si 
odnesla firma Kloboucká lesní za svoji 
moderní administrativní budovu po-
stavenou výhradně z materiálů vyrobe-
ných přímo na místě – na lince vzdále-
né ani ne sto metrů od samotné stavby. 
„Dřevo je nejprostší a  nejstarší stavební 
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materiál. Způsob jeho zpracování je však 
ryze současný. Použity jsou profily BSH – 
vlajková loď našich produktů,“ přibližuje 
za firmu David Vidomus. 

V  on-line hlasování o  Cenu sympatie 
zvítězila zahrada Panorama. Je vytvoře-
na z bývalého řepkového pole, nechybí 
v  ní zelená střecha, hospodaření s  vo-

dou, extenzivní seč a další šetrné postu-
py a technologie. 

Všechny vítězné i  finálové projekty se 
staly součástí on-line databáze dobré 
praxe #jaknaklima dostupné na webu   
www.adapterrawards.cz, která slou-
ží jako inspirace pro obce, jednotlivce 
i firmy. Zkrátka pro ty, kteří hledají osvěd-

čené způsoby, jak připravit města i kraji-
nu na čím dál častější extrémy počasí. 
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